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Jednocześnie informujemy,  
że na PSZOK-u przyjmujemy:

	@ szyby - osobno,
	@ futryny - osobno.

Prosimy, aby odpady były przywożone już rozdzielone, 
bez ich demontażu na miejscu.

Rozbijanie szkła czy mebli stwarza zagrożenie dla 
osób przebywających na terenie PSZOK oraz dla pra-
cowników.

Prosimy o stosowanie się do zasad i poleceń obsługi - 
dzięki temu możemy wspólnie zadbać o bezpieczeństwo 
i sprawne funkcjonowanie PSZOK.
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Budżet Gminy Boguchwała na 2026 rok 
przyjęty przez Radę Miejską

Podczas Sesji Rady Miejskiej w Boguchwale, która odbyła 
się 23 grudnia 2025 r., radni podjęli decyzję o przyjęciu 
uchwały budżetowej na 2026 rok. Był to jeden z najważ-
niejszych punktów obrad, określający kierunki finansowe 
i rozwojowe gminy na nadchodzący rok.

Plan budżetu zakłada dochody w wysokości 
152 856 832,42 zł oraz wydatki na poziomie 167 063 508,14 zł. 
Przyjęty dokument uwzględnia zarówno bieżące potrzeby 
mieszkańców, jak i zadania związane z dalszym rozwojem 
gminy oraz poprawą jakości życia lokalnej społeczności.

Największą część wydatków przeznaczono na oświatę – 
49 mln zł. Znaczące środki zaplanowano również na transport 
(9 997 000 zł), gospodarkę komunalną (7 899 000 zł), pomoc 
społeczną (7 088 000 zł) oraz kulturę (6 162 000 zł). W bu-
dżecie znalazły się także środki na gospodarkę mieszkaniową 
oraz bezpieczeństwo publiczne.

Budżet na 2026 rok stawia na stabilne funkcjonowanie 
gminy, bezpieczeństwo mieszkańców oraz konsekwentną 
realizację zadań sprzyjających jej dalszemu rozwojowi.

GBP, UM

Samorządowcy w Belwederze o Planie 
Ogólnym. Apel o zmiany w przepisach

4 lutego 2026 r. burmistrz Boguchwały Wiesław Kąkol, wspólnie 
z władzami samorządowymi innych gmin i miast z różnych regio-
nów kraju, wziął udział w spotkaniu w Belwederze w Warszawie. 

Odbyło się ono na zaproszenie Prezydenta Rzeczypo-
spolitej Polskiej Karola Nawrockiego i dotyczyło obowiązu-
jących przepisów ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym.

W rozmowach uczestniczyli m.in. minister prezydencki 
Adam Andruszkiewicz, doradca Prezydenta RP do spraw 
samorządowych oraz przedstawiciele Kancelarii Prezydenta. 
Samorządowcy zaprezentowali wspólne stanowisko dotyczące 
konsekwencji wprowadzenia tzw. Planu Ogólnego, w szcze-
gólności limitu 130 proc. bilansowania terenów pod zabudowę 
mieszkaniową.

Jak podkreślano podczas spotkania, obecne regulacje 
w wielu gminach realnie ograniczają możliwości rozwoju, 
utrudniają planowanie nowych inwestycji oraz nie odpowia-
dają na faktyczne potrzeby mieszkańców. Zwrócono również 
uwagę na wydłużające się procedury planistyczne oraz pozorny 
charakter konsultacji społecznych, które przy tak sztywnych 
przepisach nie dają samorządom realnego wpływu na kształt 
dokumentów planistycznych.

Samorządowcy zaapelowali o wprowadzenie zmian 
w przepisach, w tym o zastosowanie vacatio legis dla Planów 
Ogólnych. Podkreślono konieczność przywrócenia gminom 
rzeczywistej decyzyjności w zakresie planowania przestrzenne-
go, poszanowania prawa własności oraz stworzenia warunków 
do odpowiedzialnego i zrównoważonego rozwoju lokalnego.

Jak zaznaczono, problem Planów Ogólnych dotyczy bez-
pośrednio mieszkańców – właścicieli działek, osób planujących 
budowę oraz wszystkich, którym zależy na rozwoju swoich 
miejscowości. Wystąpienie samorządowców w Belwederze było 
wyrazem sprzeciwu wobec obecnych rozwiązań i jednocześnie 
apelem o dialog oraz korektę przepisów.

GBP, UM

WIADOMOŚCI SAMORZĄDOWE
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Rozwojowy budżet gminy na 2026 r.
Dochody budżetu zamykają się kwotą 
152,8 mln zł. Po stronie wydatków jest 
167 mln, w tym 31,7 mln zł na inwestycje. 

To kolejny budżet, w którym kwo-
ta wydatków rośnie. Jeszcze w 2018 r. 
było to niecałe 100 mln zł. W rekordo-
wym 2023 r. zrealizowaliśmy wydatki za 
194,6 mln zł, ale w tym było 60 mln do-
tacji z budżetu państwa na SIM. Obecna 
prognoza to 167,1 mln zł., w trakcie roku 
może jeszcze się zmienić, gdyż ciągle 
aplikujemy o kolejne środki zewnętrzne.

Największą kwotę wydatków bieżą-
cych pochłonie oświata, a więc utrzy-
manie żłobków, przedszkoli i szkół – 
49 mln zł. Prawie 14 mln zł to wydatki na 
administrację publiczną. 10 mln zł wyda-
my na transport, w tym ponad 5 mln na 
dopłaty do funkcjonowania komunikacji 
publicznej. Pomoc społeczna i świad-
czenia rodzinne to w sumie 16 mln zł. 
Obsługa długu to ponad 8 mln, ale z tego 
6,5 mln zł to poręczenia, które zostaną 
zwolnione w połowie roku. O tę kwo-
tę automatycznie zmniejszy się koszt 
obsługi długu oraz deficyt. Na zada-
nia z zakresu gospodarki komunalnej 
i ochrony środowiska przeznaczyliśmy 

kwotę 7,9 mln zł a na działalność ośrod-
ków kultury i biblioteki 6,1 mln zł.

W ramach wydatków majątkowych 
nadal dużą kwotę stanowią moderni-
zacje i budowy dróg oraz chodników 
– 5,2 mln zł. Zadania będą realizowane 

na około 40 odcinkach dróg na terenie 
całej gminy. Dodatkowe 550 tyś zł wy-
damy na rozbudowę oświetlenia ulicz-
nego. W ramach programu adaptacji do 
zmian klimatu wydamy ponad 8 mln zł.  
To środki przeznaczone na przebudowę 

WIADOMOŚCI SAMORZĄDOWE
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stawu w Zgłobniu, budowę zbiorników 
wody pitnej w Boguchwale oraz kana-
lizacji deszczowej na osiedlu Gaj. Ponad 
5,6 mln zł wydamy na modernizację 
domów kultury. To dotacje pochodzą-
ce z programu Fundusze Europejskie 
dla Podkarpacia (FEP) i wydamy je 
na przebudowę domu kultury w Za-
rzeczu (już trwa) oraz w Kielanówce. 
Dodatkowe 320 tyś zł przeznaczymy 
na modernizację domu kultury w Woli 
Zgłobieńskiej oraz na wykonanie elewa-
cji domu kultury w Nosówce. W ramach 
dotacji FEP będziemy również budować 
park w Kielanówce, w Boguchwale na ul. 
Słowackiego oraz przystań kajakową ze 
ścieżkami rowerowymi nad Wisłokiem. 
Trwa już budowa niecki do pływania na 
kompleksie basenowym w Boguchwale. 
Kwota tych zadań to 6,5 mln zł.

Ponad 2,3 mln zł wydamy na in-
frastrukturę sportową. Będą to głównie 
zadania współfinansowane ze środków 
Ministerstwa Sportu: budowa bieżni 
i skoczni w dal w Zgłobniu, Niechob-
rzu, Lutoryżu, modernizacja boiska przy 
SP w Boguchwale. Ponadto poczyni-
my dalsze prace na boisku sportowym 
w Woli Zgłobieńskiej oraz zamontujemy 
oświetlenie LED stadionu w Mogiel-
nicy. Modernizację przejdzie zaplecze 
Izolatora Boguchwała, a także obiekty 
na stadionach Iskry Zgłobień, Jedności 
Niechobrz i Novi Nasówka. Przygoto-
wujemy też dokumentację do przetargu 
na budowę hali sportowej w Boguchwale 
na Wisłoczysku. Koszt inwestycji to po-
nad 20 mln zł. 

Nadal chcemy inwestować w bezpie-
czeństwo. Na rozbudowę remizy w Lu-
toryżu wydamy 900 tys. zł, modernizację 
samochodu bojowego w Woli Zgłobień-
skiej około 500 tys. zł, przygotowanie 
dokumentacji projektowej nowej remizy 
w Zgłobniu – około 150 tys. zł.

Nieustannie modernizujemy i roz-
budowujemy bazę oświatową. Fundusz 
remontowy szkół to 800 tys. zł. Ponad-
to trwa kompletowanie dokumentacji 
na przedszkole w Mogielnicy oraz roz-
pocznie się projektowanie przedszkola 
w Boguchwale poniżej rynku. Dużym 
zadaniem będzie modernizacja Szkoły 
Podstawowej w Boguchwale. Obecnie 
jesteśmy na etapie pozyskania środków 
zewnętrznych w kwocie około 5 mln zł.

Burmistrz Boguchwały
Wiesław Kąkol

WIADOMOŚCI SAMORZĄDOWE

Teren przed planowanymi zmianami w Zgłobniu

Boisko sportowe w Niechobrzu przed zmianą

Dom Kultury w Zarzeczu - stan przed realizacją inwestycji
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Gmina Boguchwała konsekwentnie 
rozwija swoją ofertę inwestycyjną, sta-
wiając na nowoczesną infrastrukturę, 
doskonałą lokalizację oraz przyjazne 
warunki dla przedsiębiorców.

Najnowsza propozycja skierowana do 
inwestorów to sprzedaż sześciu w pełni 
przygotowanych działek inwestycyjnych, 
położonych w strefie ekonomicznej Wi-
słoczysko – jednej z najlepiej skomunikowa-
nych lokalizacji w aglomeracji rzeszowskiej.

Strategiczna lokalizacja w sercu 
Podkarpacia

Strefa ekonomiczna Wisłoczysko 
to miejsce, które łączy dogodny dostęp 
komunikacyjny z bliskością kluczowych 
punktów regionu. Działki znajdują się za-
ledwie kilka minut od centrum Rzeszowa, 
w bezpośrednim sąsiedztwie rozwijającej 
się infrastruktury gospodarczej. Istotnym 
atutem jest także bliskość Portu Lotnicze-
go Rzeszów–Jasionka oraz szybki dojazd 
do trasy S19 (Via Carpatia), zapewniającej 
połączenie z północą i południem Europy.

Takie położenie stwarza doskonałe 
warunki dla działalności produkcyjnej, 
logistycznej oraz usługowej, zarówno 
dla firm krajowych, jak i zagranicznych.

Działki gotowe pod inwestycję

Oferta obejmuje 6 działek o po-
wierzchni od 1 ha do 2,5 ha, przeznaczo-
nych pod działalność gospodarczą. Teren 
objęty jest miejscowym planem zagospo-
darowania przestrzennego, co znacząco 
ułatwia i przyspiesza proces inwestycyjny.

Dodatkowym atutem jest sąsiedz-
two funkcjonujących już przedsiębiorstw 
oraz dynamicznie rozwijającej się strefy 
gospodarczej, co sprzyja nawiązywaniu 
współpracy biznesowej i rozwojowi lo-
kalnej przedsiębiorczości.

Pełne uzbrojenie i dostęp 
do infrastruktury

Wszystkie oferowane działki są 
w pełni uzbrojone i posiadają bezpośred-
ni dostęp do dróg lokalnych. Inwestorzy 
mają do dyspozycji: energię elektryczną, 
gaz, wodę oraz kanalizację. 

Dzięki temu możliwe jest szybkie 
rozpoczęcie realizacji inwestycji bez ko-
nieczności ponoszenia dodatkowych kosz-
tów związanych z przygotowaniem terenu.

Konkurencyjna cena i przyjazne 
podejście do inwestora

Gmina Boguchwała oferuje grunty 
w atrakcyjnych, konkurencyjnych cenach 
w porównaniu do rynku komercyjnego 
w aglomeracji rzeszowskiej. To doskonała 
okazja dla przedsiębiorców poszukujących 
stabilnej lokalizacji pod rozwój działalności 
przy jednoczesnej optymalizacji kosztów.

Boguchwała stawia na współpracę 
z inwestorami, oferując nie tylko korzyst-
ne warunki zakupu nieruchomości, ale 
także wsparcie na każdym etapie procesu 
inwestycyjnego.

UM

WIADOMOŚCI SAMORZĄDOWE

Boguchwała otwiera się 
na nowe możliwości dla biznesu
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Gmina Boguchwała zrealizowała 
inwestycje na rzecz bezpieczeństwa

WIADOMOŚCI SAMORZĄDOWE

Gmina Boguchwała konsekwentnie wzmacnia bezpie-
czeństwo mieszkańców i swoje przygotowanie na sytuacje 
kryzysowe. 

W ramach zadania „Rozwój potencjału ratowniczego oraz 
infrastruktury ochrony ludności i obrony cywilnej Gminy Bo-
guchwała”, dofinansowanego z Budżetu Państwa w ramach 
„Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na lata 2025–
2026”, udało się już zrealizować szereg kluczowych działań.

Zakupiony sprzęt i wyposażenie

W ramach dofinansowania bieżącego (242 800 zł przy cał-
kowitej wartości 303 500 zł) zakupiono m.in.:
•	 sprzęt kwatermistrzowski,
•	 indywidualne wyposażenie ochrony specjalnej,
•	 mobilny sprzęt oświetleniowy, radiotelefony, nagrzewnice 

i motopompę.
Inwestycje i sprzęt specjalistyczny

Środki inwestycyjne (1 013 600 zł przy wartości 1 267 000 zł) 
pozwoliły na zakup:
•	 łodzi do ewakuacji osób poszkodowanych,
•	 agregatów prądotwórczych i magazynów energii,
•	 minikoparek i koparko-ładowarek,
•	 motopomp.

Inwestycje budowlane

Zrealizowano również prace budowlane o wartości 1 167 
364,80 zł, przy dofinansowaniu 933 891,84 zł. Wśród zadań 
znalazły się:
•	 budowa lokalnych studni i awaryjnych ujęć wody w Bo-

guchwale i Zgłobniu,
•	 modernizacja piwnic Urzędu Miejskiego w Boguchwale,
•	 modernizacja budynków w Niechobrzu i Boguchwale, 

przeznaczonych na magazyny ochrony cywilnej.

Dzięki tym inwestycjom Gmina Boguchwała znaczą-
co zwiększyła swój potencjał ratowniczy i bezpieczeństwo 
mieszkańców, realizując zadania zgodnie z krajową polityką 
ochrony ludności.

GBP, UM
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Gmina Boguchwała rośnie, 
ale liczba urodzeń spada

Gmina Boguchwała odnotowuje kolejny rok wzrost liczby 
mieszkańców – to pozytywny sygnał, że nasza gmina przy-
ciąga ludzi i jest miejscem, w którym chce się żyć. 

Jednak statystyki demograficzne pokazują, że przyrost 
populacji nie wynika z urodzeń, a z migracji. W 2025 roku 
w Boguchwale urodziło się zaledwie 137 dzieci, podczas 
gdy rok wcześniej było ich 199. Jednocześnie liczba zgo-
nów wzrosła do 191 osób. Tak trudnej sytuacji w zakresie 
urodzeń gmina jeszcze nie doświadczała. Szczególnie 
starzeje się sama Boguchwała – to efekt przybycia wielu 
mieszkańców w latach 50. i 60., którzy dziś osiągają wiek 
senioralny. – To nie jest problem wyłącznie naszej gminy, 
ale tendencja ogólnopolska – komentuje burmistrz. – Spa-
da liczba urodzeń niemal w każdej miejscowości, mimo 
programów socjalnych takich jak 500+, 800+ czy 300+. 

Ludzie zmieniają swoje podejście do zakładania rodzin 
i posiadania dzieci. Jednak gmina nie zwalnia tempa. 
Władze podejmują działania, które mają ułatwić życie 
mieszkańcom i przyciągnąć nowych: rozwijają budownic-
two mieszkaniowe (TBS, SIM), inwestują w infrastrukturę, 
wspierają kulturę i sport, wzmacniają ofertę edukacyjną 
oraz przyciągają inwestorów, tworząc nowe miejsca pracy. 
Efekty tych działań są widoczne – Boguchwała należy do 
około 20 gmin w województwie podkarpackim, w których 
liczba mieszkańców realnie rośnie. Choć przyrost naturalny 
jest ujemny, migracje zapewniają rozwój gminy. Władze 
podkreślają, że będą kontynuować swoje działania, aby 
Boguchwała pozostawała atrakcyjnym miejscem do życia 
dla obecnych i przyszłych mieszkańców.

GBP, UM

WIADOMOŚCI SAMORZĄDOWE
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Spotkania dla mam i kobiet w ciąży 
w Bibliotece w Boguchwale

W Gminnej Bibliotece Publicznej 
w Boguchwale odbył się cykl bez-
płatnych spotkań dla mam małych 
dzieci oraz kobiet w III trymestrze 
ciąży, organizowanych przez Funda-

cję Okamgnienie i finansowanych ze 
środków Gminy Boguchwała.

Uczestniczki dzieliły się doświad-
czeniami, rozmawiały o codziennych 
wyzwaniach i sposobach dbania o siebie 

w natłoku obowiązków. Stałym elemen-
tem spotkań była relaksacja przy muzyce 
i śpiewie na żywo, która tworzyła przy-
jazną i wspierającą atmosferę.

GBP

WIADOMOŚCI SAMORZĄDOWE
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Wigilia dla osób samotnych,  
starszych oraz niepełnosprawnych

W dniu 19 grudnia 2025 r. w MCK w Boguchwale odbyła 
się Wigilia dla osób samotnych, starszych oraz niepełno-
sprawnych z terenu Gminy Boguchwała, zorganizowana 
przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Boguchwale.

Spotkanie rozpoczęło się powitaniem gości oraz złożeniem 
świątecznych życzeń przez dyrektor MOPS, panią Gabrielę 
Gajdek. Uroczystość poprowadził proboszcz Parafii w Bo-
guchwale, ks. Mariusz Mik, nadając wydarzeniu wyjątkowo 
ciepły i uroczysty charakter. Całość dopełnił występ zespołu 
śpiewaczego Kielawianki z Kielanówki.

Podczas spotkania uczestnicy, pracownicy MOPS oraz 
zaproszeni goście wspólnie przełamali się opłatkiem i złożyli 
sobie świąteczne życzenia. Osoby biorące udział w Wigilii zo-
stały także obdarowane paczkami świątecznymi, które wręczył 
zaprzyjaźniony Święty Mikołaj.

Poczęstunek wigilijny został przygotowany dzięki wsparciu 
lokalnych przedsiębiorców i organizacji: KGW Zarzecze, 
KGW Racławówka, Niezły Placek, Boguchwalskie Forum 
Rozwoju / Genius Loci, Piekarnia E&W Uryniak oraz Jaro 
Zakład Garmażerii Mirosław Jakubowski.

Dzięki współpracy z Fundacją La Rosa oraz panią prezes 
Barbarą Husak zorganizowano zbiórkę środków na zakup 
paczek żywnościowych. Przygotowane paczki były wyjątkowo 
bogate, zawierały dużą liczbę produktów wysokiej jakości. 
Otrzymali je zarówno uczestnicy Wigilii, jak i inni miesz-
kańcy Gminy Boguchwała, którzy ze względów zdrowotnych 
lub losowych nie mogli osobiście wziąć udziału w spotkaniu. 
Łącznie paczki przekazano 60 osobom potrzebującym.

Organizacja wydarzenia była możliwa dzięki zaangażo-
waniu pracowników MOPS, MCK w Boguchwale, Koła Go-
spodyń Wiejskich w Racławówce, Koła Gospodyń Wiejskich 
w Zarzeczu, lokalnych przedsiębiorców oraz darczyńców. 

Szczególne podziękowania kierujemy do: BS Niechobrz, 
PROTO Edward Stachowicz, PGD OVO-RES Sp. z o.o., 
Apteka Pod Gwiazdą, NG Kwiatkowskiego, Dream House 
– materiały budowlane, Pak Hurt, Kuliga Mariola – Zakład 
Fryzjerski, FHU HYDROTECHNIKA Waldemar Bijoś 
oraz Best Milk Sp. z o.o. dzięki którym możliwe było zorga-
nizowanie wydarzenia.

MOPS

Ponad 1,3 mln zł dla Boguchwały 
na wsparcie osób z niepełnosprawnością

Gmina Boguchwała otrzymała znaczące dofinansowanie 
z Funduszu Solidarnościowego na realizację Programu 
Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej „Asystent 
osobisty osoby z niepełnosprawnością”. 

Kwota ponad 1,3 mln zł pozwoli na zapewnienie profe-
sjonalnego wsparcia osobom z niepełnosprawnościami w co-
dziennym życiu.

Burmistrz Boguchwały, Wiesław Kąkol, podpisał umowę 
z Wojewodą Podkarpackim - Teresą Kubas-Hul, na realizację 
programu w roku 2026. Dzięki temu wiele osób, które wy-
magają pomocy w codziennych czynnościach, będzie mogło 
liczyć na wsparcie asystentów, co odciąży również ich rodziny 
i umożliwi pełniejsze uczestnictwo w życiu społecznym.

Usługa asystenta osoby z niepełnosprawnością jest szcze-
gólnie oczekiwanym wsparciem, które realnie poprawia kom-
fort życia mieszkańców gminy.

Szczegółowe informacje można uzyskać w Miejskim 
Ośrodku Pomocy Społecznej w Boguchwale pod numerem 
telefonu: 17 230 01 55.

UM, GBP
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16 stycznia 1956 roku w Boguchwale 
otworzyły się drzwi miejsca, które przez 
kolejne dekady stało się prawdziwym 
sercem literackiego życia naszej spo-
łeczności – Gminnej Biblioteki Pu-
blicznej. Dokładnie 70 lat później, 16 
stycznia 2026 roku, rozpoczęliśmy rok 
jubileuszowy – czas pełen wspomnień, 
rozmów i refleksji nad historią naszej 
biblioteki.

W wydarzeniu uczestniczyli: Bur-
mistrz Boguchwały, Pan Wiesław Ką-
kol, Zastępca Burmistrza, Pani Justyna 
Placha-Adamska, pierwsza kierowniczka 
biblioteki, Pani Maria Wilk, a także byłe 
bibliotekarki – Panie Genowefa Czar-
nik, Halina Kuleta i Zofia Kalandyk. 
Obecne były również dyrektor GBP 
w Boguchwale, Pani Anna Wolska, oraz 
aktualne pracownice biblioteki.

Spotkanie było prawdziwą podróżą 
w czasie. Rozmawialiśmy o historii bi-
blioteki, najważniejszych momentach jej 
działalności, wspomnieniach i ludziach, 
którzy przez siedem dekad tworzyli jej 
niepowtarzalną atmosferę. Wspólnie 
oglądaliśmy kroniki sprzed lat – fotogra-
fie, dokumenty i zapiski, które opowia-
dały historie mieszkańców i czytelników 
na przestrzeni dziesięcioleci.

Rok jubileuszowy to wyjątkowa oka-
zja, aby zanurzyć się w historię naszej 
biblioteki. Dla wszystkich zaintereso-
wanych istnieje możliwość indywidual-
nego umawiania się na oglądanie kronik 

bibliotecznych – doskonała okazja, by 
odnaleźć znajome twarze, powrócić do 
ważnych chwil i zobaczyć, jak zmieniała 
się biblioteka i jej czytelnicy.

Spotkania odbywają się po wcze-
śniejszym umówieniu terminu. Szcze-
góły i zapisy: w siedzibie biblioteki.

70 lat wspólnych spotkań z książką – 
to historia, która łączy pokolenia. Bądź-
cie z nami i odkrywajcie tę wyjątkową 
historię razem z nami!

GBP

Inauguracja roku jubileuszowego  Inauguracja roku jubileuszowego  
70-lecia Biblioteki w Boguchwale70-lecia Biblioteki w Boguchwale

INFORMACJE



13 WIADOMOŚCI BOGUCHWALSKIE nr 1 / 2026



14  WIADOMOŚCI BOGUCHWALSKIE nr 1 / 2026



15 WIADOMOŚCI BOGUCHWALSKIE nr 1 / 2026



16  WIADOMOŚCI BOGUCHWALSKIE nr 1 / 2026



17 WIADOMOŚCI BOGUCHWALSKIE nr 1 / 2026

Ze względu na objętość materiału artykuł 
publikujemy w odcinkach, w kolejnych 
numerach „Wiadomości Boguchwalskich”.

Fragment 1:
Największy lewobrzeżny dopływ 

Sanu, o długości 228,5 km. W okolicach 
Babicy, Zarzecza, wypływa z tzw. „Bramy 
Babickiej” na dolinę, z pomiędzy wzgórz 
Babicy i Siedlisk, szerokości około 1 km. 
Pod Rzeszowem rozszerza się ona do 
4 km. W dolinie średniego i górnego 
Wisłoka, powstało najstarsze historyczne 
osadnictwo wiejskie. Z tego też powodu, 
Wisłok pełnił tu rolę rzeki spławnej przy 
transporcie drewna na budowę domów. 
Najbardziej zalesiony w średniowie-
czu a także obecnie, jest właśnie górny 
i średni odcinek Wisłoka, zatem z lasów 
znajdujących się tam w pobliżu rzeki, 
najczęściej było spławiane drewno. Sam 
widziałem, jeszcze trzy takie flisy w 50-
tych latach ubiegłego wieku. Były to tra-
twy dosyć wąskie, z trzech pni zbijanych 
metalowymi klamrami, długości około 8 
m, połączonych w trzy takie segmenty 

powiązane razem. Na każdym z tych seg-
mentów znajdował się jeden mężczyzna 
z dosyć długą tyczką, wykorzystywaną 
do sterowania i odpychania, jak tratwa 
za bardzo zbliżała się do brzegu. Było 
ono spławiane chyba na indywidualne 
budowy, może do Boguchwały, Zwię-
czycy, albo gdzieś w pobliże Rzeszowa. 
Wisłok jako rzeka podgórska w tym 
miejscu z szybszym nurtem w jego gór-
nym i średnim biegu, meandry, płycizny, 
a także jego szerokość, nie pozwalały kon-
struować większych rozmiarów tych tratw, 
co by było bardziej opłacalne jednak i tak, 
był to najtańszy transport, bo darmowy. 
Na Wisłoku były też instalowane młyny 
do mielenia zboża. Ostatni taki młyn 
w Zarzeczu był na „Szajnówce”. Znajdo-
wał się na pływającej krypie zacumowanej 
do wysokiego pięciometrowego w tym 
miejscu brzegu, przed brodem, na głębo-
kiej wodzie. Różnica poziomu pomiędzy 
początkiem a końcem brodu na długości 
około 60 metrów wynosi około 1 metra. 
Taki spadek powoduje przyspieszenie 
nurtu, tam gdzie był zacumowany młyn. 

Przez to kamienie miały większe obroty 
i szybkość mielenia czyniła go atrakcyj-
nym i podobno, cieszył on się powodze-
niem na okolice. (Wiem to z opowieści 
rodzinnych, gdyż mój praprzodek po 
kądzieli Bartłomiej Szajna, jak jest za-
pisane w księgach metrykalnych z końca 
XVIII w. jako przybysz, mieszczanin 
strzyżowski, po zawarciu związku mał-
żeńskiego z Elżbietą Warzybok, wy-
stępuje tu, jako młynarz). Jako dziecko, 
będąc na spacerze z mamą widziałem 
jeszcze w ziemi wkopane resztki po 
dwóch sczerniałych słupach dębowych, 
o których mama mówiła,- a wiedziała 
to od babci, że tu był uwiązany młyn.

Od Rzeszowa do ujścia do Sanu, Wi-
słok zwalnia bieg, stając się rzeką nizinną, 
bardziej przydatną do flisu i w literaturze 
już w 1589 roku są wzmianki o uspław-
nieniu Wisłoka od granic Staromieścia. 
O jego spławności w XVIII w. świadczą 
zapisy, że Klemens Branicki tym spo-
sobem transportował gips na budowę 
pałacu w Białymstoku, ze znajdującej 
się w Siedliskach gipsiarni. Słyszałem 
też od nieżyjących już starszych ludzi 
taką relację, że na budowę mostu pod 
torami kolejowymi w Babicy na tzw. 
„Budziażówce”, który to most wykony-
wali jeńcy włoscy w 1889 roku, kamień 
z kamieniołomu w Zaborowie był trans-
portowany galarami. Tak kamieniołom 
w Zaborowie, jak i most w Babicy, są 
usytuowane obok rzeki, a więc opła-
cało się ją do tego wykorzystać. Galary 
na Wisłoku były w użyciu od czasów, 
najdawniejszych jako szkuty do trans-
portu towarów, ale także jako promy, 
o czym mamy historyczne wiadomości. 
Potwierdzał by to wykopany w Zarzeczu 
galar w miejscu starego Wisłoczyska, 
podczas wybierania piasku. Po obejrzeniu 
go przez archeologów został ponownie 
zakopany i spoczywa tam do dziś. Być 

Wisłok to rzeka, która od lat towarzyszy mieszkańcom gminy Boguchwała – obecna w krajobrazie, historii i codziennym życiu. Przez 
lata kształtowała przestrzeń oraz lokalną pamięć, pozostając ważnym punktem odniesienia dla kolejnych pokoleń.
Historię i znaczenie Wisłoka na terenie gminy Boguchwała przybliża w swoim tekście mieszkaniec Zarzecza – Bronisław Wilk. 

KRONIKA
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może była w tym miejscu przeprawa 
promowa, albo może podczas powo-
dzi zerwał się gdzieś w górze rzeki, 
a zatonął w tym miejscu. Można go 
szacować na XVIII wiek, bo katastry 
z tych lat wskazują, że wtedy tamtę-
dy płynęła rzeka. Ale jest też możli-
wość jego wcześniejszego rodowodu, 
bo przecież nie można wykluczyć, że 
podczas jakiejś wcześniejszej powodzi 
i wysokiej wody, w tamtym miejscu 
zatonął, został zamulony i przysypa-
ny piaskiem. Przy budowie linii kole-
jowej z Jasła do Rzeszowa w Babicy 
i w Zarzeczu, chłopi dorabiali sobie, 

przy pozyskiwaniu i transporcie żwiru 
i szutru z Wisłoka, na nasypy pod tory. 
Od czasu kiedy zaczęto stawiać domy 
murowane, ten budulec był niezastą-
piony. Nic nie kosztował. Wystarczyło 
zajechać nad rzekę furmanką i wybierać 
do woli, w zależności od gatunku. Na 
łachach, czyli po naszemu „ispach”, 
leżał wyselekcjonowany przez wodę, 
a to gruby szuter, a to drobniejszy żwir, 
pospółka, czy różne gatunki piasku.
(Nazwa „ispa”, została w późniejszych 
czasach przeniesiona na nadrzeczne 
działki, z których było eksploatowane 
kruszywo, zalegające tam pod niezbyt 

grubą warstwą ziemi). Szczególnie po II 
wojnie światowej, kiedy nastąpił boom 
budowlany, wytworzył się na wsiach le-
żących nad Wisłokiem, nowy zawód wo-
zaka. Rolnicy posiadający konie, zarabiali 
przy zwożeniu tego materiału na budowy 
domów. Początkowo w pojedynkę, tyle ile 
mógł uciągnąć koń na wozie „żeleźniaku” 
w „gnojnicach”, następnie kiedy się oka-
zało że na tym można nieźle dorobić do 
gospodarki, wozacy zaczęli stosować tzw. 
„sprzężaj”, czyli dwaj właściciele tworzyli 
spółkę i w dwa konie, wóz już najczęściej 
na gumowych kołach i nie w „gnojni-
cach” ale w „pace”, bo wiadomo że dwa 
konie więcej uciągną i na „pace” więcej 
się zmieściło żwiru, a i przy załadunku 
łopatami we dwu, wysiłek był mniejszy 
to i zarobek z takiego transportu na bu-
dowę, był większy. Później, niektórzy co 
operatywniejsi inwestowali w ciągniki, 
zaczynając od „capka”, czyli Ursusa C 
25, w miarę dorabiania się były używane 
jego mocniejsze modele, a wreszcie po 
zarejestrowaniu firm transportowych, 
samochody. Niektórzy mieszkańcy przy-
gotowujący się do budowy, wykorzy-
stywali „ispy” do produkcji pustaków. 
Wystarczyło przywieść cement, formę 
i ubijak, a żwir i woda były na miejscu. 

W kolejnym numerze „Wiadomości 
Boguchwalskich” poznamy dalsze losy 
Wisłoka i historie, które kształtowały 
życie nad jego brzegami.

KRONIKA
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Trzydniowa gala stypendialna  
w Boguchwale. Doceniono ponad 

trzysta młodych talentów
W dniach 21–23 stycznia br. w Miejskim 
Centrum Kultury w Boguchwale odbyła 
się gala stypendialna Gminy Boguchwa-
ła. Trwające trzy dni wydarzenie było 
okazją do uroczystego uhonorowania 
ponad trzystu uczniów, którzy w roku 
szkolnym 2024/2025 osiągnęli wybitne 
wyniki w nauce, sporcie oraz działalno-
ści artystycznej. Gospodarzem gali był 
Burmistrz Boguchwały Wiesław Kąkol.

Pierwszego dnia uroczystości wśród 
zaproszonych gości znaleźli się: Wojewoda 
Podkarpacka Teresa Kubas-Hul, Dyrektor 
Biura Wojewody Jerzy Tabin oraz Starosta 
Rzeszowski Krzysztof Jarosz. Wręczali oni 
dyplomy uczniom szkół z Kielanówki, Woli 
Zgłobieńskiej, Nosówki i Niechobrza, 
a także tegorocznym maturzystom z Li-
ceum Ogólnokształcącego w Boguchwale.

Drugiego dnia gali zaproszenie przyjęła 
Podkarpacka Kurator Oświaty Dorota No-
wak-Maluchnik, która wraz z Burmistrzem 
Wiesławem Kąkolem, dyplomy uczniom 
wyróżnionym za wysokie wyniki w nauce ze 
szkół w Racławówce, Mogielnicy, Lutoryżu 
oraz Zgłobniu.

Ostatniego, trzeciego dnia uroczystości 
dyplomy wręczali Burmistrz Boguchwały 
Wiesław Kąkol oraz Przewodniczący Rady 
Miejskiej Piotr Pustelny. Wyróżnienia 
otrzymali uczniowie szkół z Boguchwały: 
Szkoły Podstawowej, Szkoły Podstawowej 
Montessori z Oddziałami Dwujęzycznymi 
oraz Liceum Ogólnokształcącego z Od-
działami Dwujęzycznymi.

Program stypendialny Gminy Bo-
guchwała od lat ma na celu wspieranie 

uczniów uzdolnionych oraz promowanie 
wysokich wyników edukacyjnych. Jego 
główne założenia obejmują m.in. moty-
wowanie dzieci i młodzieży do rozwijania 
swoich pasji, zachęcanie do podejmowania 
ambitnych wyzwań edukacyjnych oraz 
promowanie gminy poprzez udział uczniów 
w konkursach, olimpiadach i zawodach na 
szczeblu regionalnym i ogólnopolskim.

W ramach programu przyznawane 
są dwa rodzaje stypendiów: za wyniki 
w nauce oraz za wybitne osiągnięcia 
w nauce. Stanowią one indywidualne 
wyróżnienie dla uczniów szkół podsta-
wowych i ponadpodstawowych z terenu 
gminy, których zdolności i zaintere-
sowania wykraczają poza standardowy 
program nauczania.

W roku szkolnym 2024/2025 do 
Urzędu Miejskiego wpłynęło 241 wnio-
sków, z czego wszystkie zostały pozytyw-
nie rozpatrzone. Przyznano 222 stypendia 
za wyniki w nauce oraz 19 stypendiów 
za wybitne osiągnięcia w nauce. W po-
równaniu z rokiem szkolnym 2023/2024 
oznacza to wzrost liczby stypendystów 
o 26 osób. Łączna kwota przeznaczona 
na ten cel wyniosła 199 300 zł, czyli o 19 
500 zł więcej niż w roku poprzednim.

Najwięcej stypendiów trafiło do 
uczniów Szkoły Podstawowej w Bo-
guchwale, Zespołu Szkół w Kielanówce 
oraz Szkoły Podstawowej w Racławów-
ce. Wyróżnieni zostali uczniowie niemal 
wszystkich placówek oświatowych funkcjo-
nujących na terenie gminy, co potwierdza 
wysoki poziom kształcenia w lokalnych 

szkołach.
Podczas gali uhonorowano również 

młodych artystów i sportowców. Na 
podstawie obowiązujących uchwał Rady 
Miejskiej w Boguchwale przyznano 79 
stypendiów i nagród w dziedzinie sportu 
oraz twórczości artystycznej. Wśród nich 
znalazło się 19 stypendiów artystycznych, 
36 stypendiów sportowych oraz 24 jed-
norazowe nagrody za wybitne osiągnięcia 
sportowe. Łączna kwota przeznaczona 
na ten cel wyniosła 114 000 zł.

Trzydniowa gala w MCK była nie 
tylko momentem wręczenia gratulacji 
i dyplomów, ale także świętem talentu, 
ciężkiej pracy i konsekwencji młodych 
mieszkańców Gminy Boguchwała. To 
wyraźny sygnał, że inwestowanie w edu-
kację, kulturę i sport pozostaje jednym 
z kluczowych priorytetów samorządu. 
Stypendystom serdecznie gratulujemy 
i życzymy kolejnych sukcesów na dalszej 
drodze naukowej, sportowej i artystycznej.

UM
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Sukcesy naszych uczniów 
w Ogólnopolskiej Olimpiadzie 

Mitologicznej
14 listopada 2025 r. w Szkole Podstawowej im. Armii Kra-
jowej w Kielanówce została przeprowadzona Ogólnopolska 
Olimpiada Mitologiczna, której celem była popularyzacja 
oraz poszerzenie wiedzy na temat wierzeń religijnych sta-
rożytnej Grecji. 

W olimpiadzie wzięło udział 6 uczniów klas szóstych, 
a szkoła może poszczycić się aż czwórką laureatów. Są nimi: 
Miłosz Maj (6. miejsce - 230 punktów), Lena Górnicka 
(8. miejsce - 226 punktów), Lena Jurkiewicz (11. miej-
sce - 220 punktów) oraz Maria Zalewska (11. miejsce - 
220 punktów). W etapie dla klas szóstych uczestniczyło łącznie 
1620 uczniów z całej Polski, a maksymalna liczba punktów 
do zdobycia wynosiła 240. 

Dyplomy uznania otrzymali również: Jan Kliś (16. miej-
sce - 210 punktów) oraz Emilia Machowska (32. miejsce 
- 178 punktów), którzy godnie reprezentowali szkołę w ry-
walizacji ogólnopolskiej.

Serdecznie gratulujemy wszystkim laureatom i uczestnikom. 
ZS Kielanówka

I Edycja Gminnego Konkursu 
z Języka Angielskiego 

w świątecznym klimacie!
12 grudnia 2025 r. w Szkole Podstawowej im. Kardyna-
ła Stefana Wyszyńskiego w Zgłobniu odbyła się I edycja 
Gminnego Konkursu Świątecznego z Języka Angielskiego 
pod hasłem Christmas Kahoot Contest dla Klas 7. 

Celem konkursu było zarówno sprawdzenie umiejętności 
językowych siódmoklasistów z tematu Christmas, jak i - a może 
przede wszystkim - dobra zabawa! Tym razem zamiast dłu-
gopisu - uczestnicy używali telefonów, ponieważ cały konkurs 
przeprowadzony został na znanej i lubianej platformie Kahoot.

W konkursie wzięło udział 7 reprezentantów szkół z terenu 
naszej gminy: SP Mogielnica, SP nr 1 Niechobrz, SP nr 2 Nie-
chobrz, SP Kielanówka, SP Wola Zgłobieńska, SP Nosówka 

oraz oczywiście był także reprezentant szkoły w Zgłobniu.
Po odpowiedzeniu na 30 pytań, wyłoniono zwycięzców;
•	 1 miejsce zdobyła Lena Rzepka z SP Mogielnica
•	 2 miejsce przypadło Joannie Orpiszewskiej z SP w Woli 

Zgłobieńskiej
•	 3 miejsce zdobyła Nela Róg z SP w Nosówce

Gratulujemy oraz zapraszamy już za rok przyszłych siód-
moklasistów.

Pomysłodawczynią oraz koordynatorką konkursu była p. 
Karolina Majdzińska-Nowak, natomiast za wsparcie tech-
niczne i piękne fotografie odpowiadał p. Dominik Pazdan.

SP Zgłobień

EDUKACJA
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Bibliotekarki z Boguchwały 
absolwentkami Programu 

Rozwoju Bibliotek
Aneta Świeca i Małgorzata Kuleszczyk-Para z Gminnej 
Biblioteki Publicznej w Boguchwale zostały absolwentkami 
Programu Rozwoju Bibliotek 2025. Przez prawie dziewięć 
miesięcy uczestniczyły w testach, konsultacjach i szkole-
niach zarówno online, jak i stacjonarnych.

Program obejmował m.in. zarządzanie czasem, ćwiczenia 
w liderstwie i współpracy, facylitację, dialog oraz wystąpienia 
publiczne. Bibliotekarki wzięły też udział w kursie „Biblioteka 
Na Pomoc!”.

Dzięki udziałowi w Akademii Gminna Biblioteka Publicz-
na w Boguchwale otrzymała środki finansowe na realizację 
projektu wdrożeniowego, który zostanie zrealizowany w maju 
2026 r. Program Rozwoju Bibliotek jest częścią inicjatywy 
Fundacji Rozwoju Społeczeństwa Informacyjnego, wspieranej 
przez Polsko-Amerykańską Fundację Wolności.

GBP
Fot. Marek Mosiński

Teatr, który łączy pokolenia
Wyjątkowa teatralna przygoda zagościła w przedszkolach 
na terenie Gminy Boguchwała za sprawą sekcji teatralnej 
Uniwersytetu Trzeciego Wieku –Aktywni Plus, działają-
cej przy Gminnej Bibliotece Publicznej w Boguchwale. 
Seniorzy–aktorzy zaprezentowali dzieciom spektakl pt. 
„Dziwne przypadki kaczej gromadki” autorstwa Kornela 
Makuszyńskiego, udowadniając, że teatr nie zna wieku 
i potrafi pięknie łączyć pokolenia.

Przedstawienie, pełne humoru, barwnych kostiumów i cie-
kawej fabuły, spotkało się z niezwykle ciepłym przyjęciem 
najmłodszych widzów. Dzieci z zapartym tchem śledziły losy 
bohaterów, a uśmiech i radość towarzyszyły im przez cały 
występ. Spektakle odbyły się m.in. w Przedszkolu Publicznym 
w Boguchwale, Niepublicznym Przedszkolu „Sikorki” oraz 
punkcie przedszkolnym „Wesołe Promyczki” w Boguchwale.

Na scenie wystąpili: Grażyna Opalińska, Irena Świderska, 
Marek Świderski, Barbara Żak, Irena Blechinger, Kazimiera 
Demczur, Jadwiga Kwaśna, Zdzisław Gliwa, Krystyna Salach, 
Małgorzata Migut, Jan Migut, Barbara Sokołowska oraz 
Danuta Barczewska. Opiekę merytoryczną nad sekcją teatral-
ną sprawuje Małgorzata Machowska, której zaangażowanie 
i pasja mają ogromny wpływ na wysoki poziom artystyczny 
prezentowanych spektakli.

Przed zespołem kolejne prezentacje, a zainteresowane pla-
cówki i miejscowości mogą zgłaszać chęć zaproszenia grupy do 
siebie. Inicjatywa ta po raz kolejny pokazała, jak wartościowe 
są wspólne działania kulturalne, integrujące różne pokolenia 
mieszkańców gminy.

GBP

EDUKACJA
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Orszak Trzech Króli
6 stycznia 2026 ulicami Boguchwa-
ły przeszedł Boguchwalski Orszak 
Trzech Króli, gromadząc licznych 
mieszkańców, którzy wspólnie cele-
browali święto Objawienia Pańskiego. 

Uczestnicy, w barwnych koronach 
i strojach, śpiewali kolędy i podążali za 
symbolicznie prowadzoną Gwiazdą Be-
tlejemską. Wydarzenie miało charakter 
radosny i integracyjny, sprzyjając wspól-

nemu przeżywaniu tradycji oraz budowa-
niu więzi lokalnej społeczności. Orszak 
spotkał się z dużym zainteresowaniem 
i ciepłym przyjęciem mieszkańców. Mło-
dzi i starsi wykonawcy zachwycili publicz-
ność zaangażowaniem, energią i radością 
płynącą ze wspólnego świętowania. Orga-
nizatorzy serdecznie dziękują wszystkim, 
którzy przyczynili się do przygotowania 
i przebiegu wydarzenia – wolontariuszom 

i aktorom. Dzięki ich pracy 
Orszak Trzech Króli stał się 
wyjątkowym wydarzeniem 
dla całej społeczności Bo-
guchwały. Organizatorami 
wydarzenia byli Gmina Bo-
guchwała, Miejskie Centrum Kultury 
w Boguchwale i Parafia świętego Stani-
sława w Boguchwale.

MCK Boguchwała

KULTURA I ROZRYWKA
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Chór Gaudium z Mogielnicy 
ze Złotym Dyplomem podczas 

Międzynarodowego Rzeszowskiego 
Festiwalu Kolęd i Pastorałek

Chór Gaudium z Mogielnicy działający przy Lokalnym 
Ośrodku Kultury „Razem” wystąpił podczas XIII Między-
narodowego Rzeszowskiego Festiwalu Kolęd i Pastorałek, 
który odbył się 31 stycznia 2026 r. w Sali koncertowej Wy-
działu Muzyki Uniwersytetu Rzeszowskiego. 
Artyści z Gminy Boguchwała zaprezentowali się z bardzo 
dobrej strony i wywalczyli Złoty Dyplom, zyskując uznanie 
jury i zdobywając 94 punkty. Jest to wyróżnienie tym większe, 

że tegoroczna edycja festiwalu stała na bardzo wysokim pozio-
mie, a wzięło w niej udział 35 zespołów z Polski i zagranicy.
Wszystkim chórzystom oraz Dyrygentowi Panu Piotrowi 
Kłękowi składamy serdeczne gratulacje kolejnego wspania-
łego sukcesu. 

LOK „Razem”
Fot. Międzynarodowy Rzeszowski 

Festiwal Kolęd i Pastorałek

Boguchwalskie zespoły rozgrzały 
serca podczas V Podkarpackiego 

Kolędowania
1 lutego 2026 r. Kościół pw. Matki Bożej Saletyńskiej w Rze-
szowie stał się miejscem wyjątkowego święta podkarpackiej 
tradycji. Podczas „V Podkarpackiego Kolędowania” ponad 
1000 artystów z 85 kapel i zespołów ludowych połączyło 
swoje głosy w niezwykłym koncercie pełnym kolęd, pasto-
rałek i regionalnych pieśni.

Wydarzenie dostarczyło licznie zgromadzonej publiczności 
wielu wzruszeń i radości, będąc żywym świadectwem siły 
tradycji, która łączy pokolenia.

Gminę Boguchwała reprezentowały zespoły i grupy arty-
styczne: Kompanija Boguchwała, Kapela i Zespół Śpiewaczy 
„Kalina” z Lutoryża, dzieci ze Szkoły Podstawowej w Nosów-
ce, Zespół „Nosowiany” z Nosówki, Zespół „KielaWianki” 
z Kielanówki, Zespół Folki oraz Zespół Ludowy „Jubilatki” 
ze Zgłobnia. Ich występy zostały przyjęte z wielkim entuzja-
zmem, a prezentacja dorobku lokalnych artystów pokazała, 
jak bogata i żywa jest kultura ludowa naszej gminy.

GBP, LOK „Wspólnota”, LOK „Razem”

KULTURA I ROZRYWKA
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Kabaret w Boguchwale 
– publiczność w doskonałym 

humorze z „Trzecią Stroną Medalu”
18 stycznia 2026 r. Miejskie Centrum Kultury w Boguchwale 
wypełniło się po brzegi widzami, którzy mogli delektować 
się humorem i żartami Kabaretu Trzecia Strona Medalu.

Artyści zaprezentowali najnowszy program „Kryzys zło-
tego wieku”, który w tę zimę podbija sceny w całej Polsce. 
W Boguchwale występ wywołał wiele radości i uśmiechu, 

a sala widowiskowa MCK wypełniła się wspaniałą atmosferą 
dzięki licznie zgromadzonym widzom.

Organizatorzy zapowiadają kolejne biletowane wydarzenia 
– szczegóły wkrótce!

GBP, MCK
Fot. Tomasz Fałat / MCK Boguchwała

Zimowy koncert młodych artystów 
z terenu Gminy Boguchwała

18 grudnia 2025 r. w sali widowiskowej MCK Boguchwała 
odbył się zimowy koncert młodych artystów, podczas którego 
publiczność mogła podziwiać występy uczestników warsz-
tatów wokalnych oraz taneczne inspirowane tradycją ludo-
wą Dziecięcego Zespołu Tańca Ludowego Boguchwałki. 

Młodzi wykonawcy zachwycili publiczność talentem, 
energią i autentyczną radością płynącą ze sceny. Barwne tańce, 
śpiew i zaangażowanie wykonawców stworzyły radosną, pełną 
energii atmosferę i zostały nagrodzone gromkimi brawami.

MCK Boguchwała

KULTURA I ROZRYWKA
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Ponad 300 uczestników Ponad 300 uczestników 
wzięło udział w V Zimowym Biegu wzięło udział w V Zimowym Biegu 

Wielki LasWielki Las
Piękna sportowa rywalizacja, wspaniałe zimowe krajobrazy 
i moc pozytywnej energii - tak krótko można podsumować 
piątą, jubileuszową, a zarazem chyba najbardziej mroźną 
edycję Zimowego Biegu Wielki Las. 

Łącznie w zmaganiach udział wzięło ponad 300 zawod-
ników, którzy zmagali się z trasami biegowymi na 22 km 
i 12 km, a także z 10 km trasą nordic walking. 

Na najdłuższej z tras zwycięzcą z czasem 2:04:20 został 
Daniel Grzyb z Szynwałdu, a na podium uplasowali się także 
Dariusz Pernal i Szymon Kudła. Najszybszą z kobiet była 
Anna Psuja ze Świdnika, a srebrny i brązowy medal przypadł 
odpowiednio Paulinie Lis i Natalii Wrzos. Wyróżniono także 
najszybszego mieszkańca Gminy Boguchwała na tym dystan-
sie, którym został Łukasz Szczepek z Woli Zgłobieńskiej. 

Dystans 12 km najszybciej (58 min) pokonał Andrzej 
Cisek z Kielanówki, zostając jednocześnie Najszybszym 
Mieszkańcem Gminy Boguchwała. Kilka sekund za nim 
finiszował Paweł Porada, a jako trzeci linię mety minął Jaro-
sław Szmist. Jako ósma finiszowała Małgorzata Lis-Pasionek 
i to ona wygrała rywalizację kobiet, notując znakomity czas 
1:07:26. Miejsca na podium wśród Pań zajęły także Dorota 
Róg i Katarzyna Wilk, która była jednocześnie Najszybszą 
Mieszkanką Gminy Boguchwała. 

Najwięcej uczestników wystartowało w konkurencji nordic 
walking na 10 km. Po raz piąty w rywalizacji wystąpił multime-
dalista Mistrzostw Polski i Europy Tomasz Wojtowicz, który 
znów nie miał sobie równych. Na drugim miejscu zmagania 
ukończył Mirosław Nowak, a trzeci był Marek Sokołowski. 
Tuż za nimi finiszowała pierwsza z Pań - Anna Woś. Na 

podium stanęły także Anna Nycz i Klaudia Nowak. Statuetki 
Najszybszej Mieszkanki i Najszybszego Mieszkańca Gminy 
Boguchwała na tym dystansie trafiły w ręce Moniki Matłosz 
z Nosówki oraz Łukasza Szarka z Boguchwały. 

W rywalizacji już tradycyjnie nie zabrakło sportowców 
rywalizujących na co dzień w tego typu zawodach, ale także 
mieszkańców Gminy Boguchwała, którzy zdecydowali się 
aktywnie spędzić czas. 

Wszyscy uczestnicy otrzymali na mecie okolicznościowy 
medal V Zimowego Biegu Wielki Las, a medaliści także nagro-
dy i statuetki, które wręczyli Zastępca Burmistrza Boguchwały 
Justyna Placha-Adamska oraz Prezes Stowarzyszenia „Lubcza” 
Bogdan Dziedzic. Uczestników przed startem powitał Bur-
mistrz Boguchwały Wiesław Kąkol, życząc udanej rywalizacji. 

Organizatorzy docenili 26 osób, które wzięły udział we 
wszystkich pięciu edycjach Biegu, wręczając im pamiątkowe 
dyplomy z podziękowaniem, a także oferując bezpłatny udział 
w kolejnej edycji. 

W ramach Biegu „Wielki Las” odbyły się także III Mi-
strzostwa Inżynierów Budownictwa w biegach terenowych, 
a Podkarpacka Okręgowa Izba Inżynierów Budownictwa po 
raz kolejny była współorganizatorem wydarzenia.

Raz jeszcze gratulujemy serdecznie wszystkim uczestnikom 
wspaniałej rywalizacji. Dziękujemy, że mimo mroźnej aury 
towarzyszył Wam ogrom pozytywnej energii, a na Waszych 
zmarzniętych twarzach po ukończeniu Biegu gościł szeroki 
uśmiech – podkreślają organizatorzy. 

Maciej Dziedzic
Fot. Kacper Porada

SPORT
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XI Międzynarodowy Puchar Karpat 
w Boguchwale – emocje ringowe na 

najwyższym poziomie
Boguchwała i Niechobrz stały się areną międzynarodo-
wych zmagań bokserskich podczas XI Międzynarodowego 
Pucharu Karpat o Puchar Burmistrza Boguchwały. Hala 
sportowa Szkoły Podstawowej nr 1 w Niechobrzu przez 
dwa dni gościła zawodników z Ukrainy, Słowacji, Węgier, 
Rumunii i Polski.

Do rywalizacji zgłosiło się 300 zawodników – to nowy 
rekord turnieju (w 2025 roku startowało 280 osób). W sobotę 
odbyło się 112 walk, a w niedzielnych finałach rozegrano 56 
pojedynków. Walki toczyły się na dwóch ringach, a poziom 
sportowy był bardzo wysoki.

Turniej uświetnił swoją obecnością Zsolt Erdei, były mistrz 
świata federacji WBO i brązowy medalista igrzysk olimpijskich 
w Sydney, który pełnił rolę trenera reprezentacji Węgier. Jego 
obecność podkreśliła rangę zawodów i była wyróżnieniem 
dla uczestników.

Boguchwałę reprezentowało 12 zawodników UKS Gim-
nasion, którzy stoczyli zarówno walki oficjalne, jak i sparingi. 
Najlepszą drużyną zagraniczną okazała się Ukraina, a wśród 
polskich zespołów – Stal Rzeszów.

Wyróżnienia indywidualne:
•	 Najlepszy młodzik – Mieszko Mularczyk (GARDA 

Kielce)
•	 Najlepszy kadet – Dawid Szychowski (TEXOM Samuraj 

Sanok)

•	 Najlepszy junior – Daniel Sudoł (MUKS Iryda Mielec)
•	 Najlepszy senior – Wiktor Siembab (Magic Boxing 

Brzesko)
•	 Najlepsza zawodniczka – Wiktoria Łuczak (Bytomska 

Akademia Boksu)
•	 Najlepszy zawodnik turnieju – Dawid Shitiv (Stal Rzeszów)
•	 Najlepszy zawodnik UKS Gimnasion Boguchwała – 

Sebastian Gajda

Występy zawodników UKS Gimnasion Boguchwała:
•	 Sebastian Gajda – 2 wygrane
•	 Xawiera Gajecki – 2 wygrane
•	 Mateusz Matlosz – 2 wygrane
•	 Aleks Siorek – 2 wygrane
•	 Seweryn Siorek – 1 wygrana / 1 przegrana
•	 Bartek Rzepka – 1 wygrana / 1 przegrana
•	 Nadia Pukała – bardzo dobry sparing
•	 Filip Głaz – sparing
•	 Bartek Kopiec – sparing
•	 Tymek Leptacz – sparing

Organizatorzy gratulują wszystkim zawodnikom determi-
nacji i sportowego ducha – każdy start to cenne doświadczenie 
ringowe. Turniej został sfinansowany ze środków Budżetu 
Gminy Boguchwała oraz Województwa Podkarpackiego, 
wspierając rozwój boksu olimpijskiego w regionie.

UKS Gimnasion Boguchwała
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